
 

ｍとｎは１以上の整数だから、最小値は ３＋５＝８ 

1 から７までの数が該当する。 

ｎを 1 から順に動かしてみる。 

ｎ＝1 のとき ３ｍ＋５＝３（ｍ＋１）＋２      ８、１１、１４、１７… 

ｎ＝２のとき ３ｍ＋１０＝３（ｍ＋３）＋１       １３、１６、１９… 

ｎ＝３のとき ３ｍ＋１５＝３（ｍ＋５）               １８… 

３で割ったときの余り、０、１、２が出そろうので 

１５より大きい数は必ず作れる。 

そこで、８から１５までを調べてみる  

 ８＝３＋５      ９ 作れない 

１０ 作れない    １１＝６＋５ 

１２ 作れない    １３＝３＋１０ 

１４＝９＋５     １５ 作れない 

したがって、作れない数は 

 １、２、３、４、５、６、７、９、１０、１２、１５ 

                   答え １１個  

 

◆問題    

 ３ｍ＋５ｎという式があります。ｍとｎに１以上の整数を当てはめて数を作

ります。このとき１以上の整数で、作れない数はいくつありますか。 

         


